# 國安法成就有目共睹 更好統籌發展與安全

香港國安法公布實施5周年系列評論之一

5年前的6月30日,國家主席習近平簽署主席 令,公布實施香港國安法。這一天成為香港由亂 到治的「分水嶺」,開啟了「一國兩制」實踐新 征程。「一法安香江|,帶來了一系列全局性、 變革性、根本性影響,奠定了香港繁榮穩定的更 牢固基石。站在新的歷史起點上,香港面臨複雜 多變的內外形勢,深入領會中央的要求和希望, 堅定不移貫徹實施香港國安法,把維護國安貫穿 「一國兩制」實踐全過程,團結一致加快推動高 質量發展,香港一定能在強國建設、民族復興中 創造新的更大輝煌。

當前國際形勢動盪不安,一些地區民衆飽受 禍亂之害。曾經歷過2019年黑色暴亂的港人,對 此有着切身感受。港人不會忘記,6年前反中亂港 勢力將香港破壞得面目全非、滿目瘡痍,幾成戰 亂之地,「一國兩制」幾乎毀於一旦。當時許多 港人發出「誰來救香港」的呼籲。正是在這樣的 **危急關頭,港人由衷感恩中央果斷出手,為香港** 制定國安法,香港才得以結束亂局迎來今天全面 發展的新時代。

香港國安法的頒布實施,在「一國兩制」實 踐中具有重要的里程碑意義。這部法律橫跨普通 法、大陸法兩大法系,兼具實體法、程序法、組 織法等法律規範,既尊重了香港的普通法傳統, 又為不同法律體系的交流互鑒、共同發展提供了

有益借鑒,為各國各地區維護國家安全作出了新 示範,得到香港社會普遍認可,贏得國際社會廣 泛認同。國安法有效保障香港居民的人權、自 由,保障了海内外投資者在香港的合法權益。全 世界有目共睹的是,國安法打擊的是極少數,保 護的是大多數,為香港發展提供了強有力的安全 保障,為市場注入了強大的穩定性、確定性、可 預期性。

今年香港再次被評為「全球最自由經濟 體|,國際金融中心地位穩居世界第三,世界競 爭力升至全球第三,人才競爭力重返全球前十; 有超過2700家單一家族辦公室在港經營,當中一 半以上的資產值超過5000萬美元;今年以來,恒 生指數領漲全球;港股IPO集資額超800億港元, 同比增長超過7倍,世界排名第一;香港各所大學 的排名創出歷史新高……。這些客觀數據和事實 再次說明,香港國安法是維護國家主權、安全、 發展利益的好法律,是保持香港長期繁榮穩定的 好法律,是保護香港市民福祉和外來投資者利益

維護國安沒有「完成時」,只有「進行 時 | , 當前香港依然面臨複雜嚴峻的國際形勢。 反中亂港分子賊心不死,各種「軟對抗」花樣翻 新,外部敵對勢力對香港插手干預一刻也沒停 止,反渗透、反顛覆、反分裂的鬥爭沒有結束。

一些別有用心的人炮製謬論,如「泛國安化」、 香港國安法損害人權自由等等,用來蠱惑人心。 對此,港人要擦亮眼睛、認清本質、堅決鬥爭。 在大是大非問題上,必須立場堅定、旗幟鮮明, 任何時候都不能動搖

要牢牢把握「一國兩制|下維護國安的實踐 要求,將香港來之不易的良好局面維護好、鞏固 好,關鍵在於:必須把維護國家安全貫穿「一國 兩制|實踐的全過程、必須確保特區管治權牢牢 掌握在愛國者手中、必須做到維護安全和推動發 展都堅定不移、必須切實保障香港居民人權自 由、必須保持香港的獨特地位和優勢。越是落實 好這些要求,香港的發展就越有保障,香港的發 展空間必將越來越寬廣。正如夏寶龍主任昨日在 國安法公布實施5周年論壇上致辭所指出,無論國 際風雲如何變幻,中央政府都將堅定不移推進高 水平對外開放,全力支持香港特別行政區同世界 各國各地區開展更廣泛、更緊密的交流合作,堅 決維護開放發展權利,讓「中國香港」國際品牌

5年是一個重要的時間刻度,國安法實施的5 年,正是香港「浴火重生」的5年,也是香港大步 踏入新發展階段的5年。縱觀香港發展歷史,每一 次騰飛都是在變局中開新局,每一次變局都為香 港實現更好發展提供了新的機遇。隨着國安法深

入實施,未來香港要堅定信心和目標,齊心協 力,統籌好發展和安全,牢牢抓住歷史機遇,加 快推動高質量發展

要貫徹好總體國家安全觀,以高水平安全護 航高質量發展。更加重視貿易打壓、金融風險等 非傳統安全,以新安全格局保障新發展格局。着 力增強「一國兩制|下維護國家安全的能力;要 發揮香港內聯外通獨特優勢,以開放促進高質量 發展。充分運用好中央的支持政策,主動對接國 家戰略,更好融入國家發展大局;要善用香港法 治「金字招牌」,以法治保障高質量發展。切實 加強國家安全和法治宣傳教育,不斷完善司法制 度和法律體系,把香港法治這塊「金字招牌」發 揚光大;要維護好行政主導體制,提升特別行政 區治理水平,以改革推動高質量發展。

習近平主席指出,實現香港、澳門更好發 展,為強國建設、民族復興作出更大貢獻,是新 時代「一國兩制」實踐的重要使命。香港國安法 的制定實施,是「一國兩制」實踐進程中的大事 件,已經載入史冊,必將進一步推動香港加快高 質量發展。鐵一般的事實說明,祖國永遠是香港 的堅強後盾,有偉大祖國的支持,香港必定能戰 勝一切艱難險阻,「一國兩制」事業必能乘風破 浪、行穩致遠,「東方之珠|必將綻放出更加奪 目的光彩。

## 工商界:國安法鞏固國際社會對港信心

# 營商環境穩定 吸引國際資本及人才

香港特區政府昨日上午在香港 會展中心舉辦香港國安法公布實施 5周年論壇,包括工商界在內的香 港社會各界近2000人參加活動。 多位香港工商界代表都指出,香港 國安法有效鞏固了國家安全,為香 港營造穩定的營商環境,助力吸引 國際資本及人才,實現由亂到治的 歷史性轉折。展望未來,工商界將 繼續凝聚力量,對接國家發展戰 略,深化國際經貿合作,共建穩定 繁榮的香港。

大公報記者 李慧妍





全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠 深表示,國安法幫助香港擺脫政治爭拗,專注 拚經濟、謀發展,為海內外投資者提供穩定的 營商環境,保障合法權益。《香港國安法》與 《維護國家安全條例》相互配合,令香港更安 全、自由、開放,成為提升經濟效能和國際競 爭力的重要保障。

蔡冠深強調,國家安全是香港繁榮穩定的 基石。香港工商界將持續發揮內聯外通的優 勢,推動與海內外經貿夥伴深化合作,促進香 港融入國家高質量發展大局,講好「香港故 事|與「中國故事|。

#### 廠商會:參與北都及灣區建設

香港中華廠商聯合會會長盧金榮指出, 《香港國安法》與《維護國家安全條例》不僅 為香港提供穩固法治屏障,也營造穩定、可預 期的營商環境。盧金榮表示,國安法實施五年 來,香港重新進入全球競爭力三甲,國際資本 與人才紛至沓來,這是國安法保駕護航成果。

他強調,在百年變局加速演進之際,工商 界需將國家安全理念深植於企業經營,同時鞏 因國際計會對香港的信心。<br/>
廠商會將繼續引領 工商界參與重大建設項目,如北部都會區及粵 港澳大灣區發展,加速創新科技與「新型工業 化 | 進程,並助力政府以「八大中心 | 戰略為 切入點,進一步提升香港的國際競爭優勢。作 為辦學團體,廠商亦會透過愛國教育及多元活 動,加強青少年的國家安全意識培養,將愛國 精神與國安理念深植於心,共同締造穩定繁榮 的未來。

#### 國安法是長治久安重要基石

香港工業總會表示,《香港國安法》是香 港長治久安的重要基石,也是推動高質量發展 的保障。國安法實施五年來,香港成功實現由 亂到治,社會穩定、經濟復甦與民生改善成效 顯著,為未來發展奠定了堅實基礎。工總強 調,中央政府承諾將推出更多挺港惠港政策, 支持香港開拓新興市場及引進人才,這為工業 界提供了重要機遇。展望未來,工總將積極配 合特區政府,提升工業創新能力,推進大灣區 融合發展,為香港經濟注入新動能。工業界將 與社會各界一道,同心同德,為實現香港更大 發展貢獻力量。

中電集團首席執行官蔣東強表示,作為香 港商界一員,中電扎根香港120多年,深切感 受到香港國安法實施後營商環境的顯著改善。 香港社會秩序更加穩定,法治環境持續優化, 為商業活動提供了有力保障。蔣東強提到,能 源安全在維護國家安全中至關重要。中電集團 將繼續秉持專業精神,確保能源供應安全穩 定,支持香港把握新發展機遇,維護香港的繁 榮穩定。同時,中電集團重視對下一代的國家 安全教育,通過現有工作網絡、社會責任平台 及組織兩地學生交流活動等方式,增進香港年 輕一代對祖國的了解和認同,為培養愛國愛港 人才貢獻力量。蔣東強堅信,在國安法的保障 下,香港在「一國兩制 | 框架下必將實現更大 發展。

# 健

深

或

教

守

口文

主

成

### 政界:有國家作堅強後盾 定能戰勝一切困難

【大公報訊】記者李清報道:多位港區全 國人大代表、全國政協委員指出,香港國安法 是香港繁榮穩定的「定海神針」,感謝中央在 香港最危急時刻果斷出手,令香港走出黑暴禍 患的動盪不安。香港國安法保障了香港自由開 放的營商環境,為經濟發展創造更好的環境, 也為改善民生提供了堅實基礎。他們堅信,有 國家作為堅強後盾,香港能夠戰勝一切困難,

「一國兩制」事業必能乘風破浪,行穩致遠。 全國人大常委會委員、立法會議員李慧琼 表示,香港國安法是香港繁榮穩定的「定海神 針」,而中央的支持與關懷,始終是香港最堅 實的後盾。作為立法會議員,她見證了香港國 安法實施後,議會重回理性務實、民生議題得

以聚焦的轉變。若無香港國安法撥亂反正,香 港恐仍深陷政治泥沼,遑論今日的發展機遇。 她指出,香港既要防範傳統安全風險,亦需應 對金融波動、網絡攻擊等非傳統威脅。特區政 府近年強化關鍵基礎設施保護等,正是對這一 理念的落實。

#### 捏衛[兩制 | 保障經濟民生

全國政協常委、中國和平統一促進會香港 **總會會長姚志勝**表示,香港國安法的公布實 施,令香港走出黑暴禍患的動盪不安,維護國 家安全,捍衛「一國兩制」,保障經濟民生, 助力招商引資,是實現「由亂到治|邁向「由 治及興|康莊大道的保護神。維護國安只有進

行時、沒有完成時,發展和安全是鳥之兩翼不 可偏廢。香港未來要以總體國家安全觀為指 導,在金融、航運、貿易、科技等香港重點發 展範疇築牢國安防線,同時大力開拓新興市場 分散國際經貿風險。

全國政協社會和法制委員會副主任、東亞 銀行聯席行政總裁李民斌表示,對商界而言, 香港國安法提供了確定性,穩住了投資者預 期,保障了香港自由開放的營商環境。香港國 安法為經濟發展創造更好的環境,讓各類工商 活動安心進行,也為改善民生提供了堅實基 礎。在由治及興的新階段,香港商界要把握得 來不易的安定營商環境,努力拚經濟、謀發

【大公報訊】記者李慧妍報道:《香港國安法》公 布實施五周年論壇昨日在香港舉行,社會各界團體指 出,國安法的實施為香港帶來歷史性的變革,社會從動 亂中恢復穩定,經濟和國際形象持續改善。然而,香港 維護國家安全的形勢依然複雜嚴峻,社會需持續深化國 家安全教育,鞏固「一國兩制」事業的高質量發展成

**香港再出發大聯盟**亦表示,《香港國安法》實施五 年來,香港社會從動亂中恢復穩定,市民重拾安全感 經濟和國際形象持續改善。特別是在金融、貿易和創科 等領域,香港重新獲得全球投資者的信任,新興產業加 速發展,為經濟注入新動力。然而,大聯盟也指出,外 部勢力仍在試圖通過網絡輿論和虛假信息對香港進行抹 黑,甚至將黑手伸向校園,企圖動搖香港的發展根基。 為此,大聯盟呼籲社會各界深化國家安全教育與法治宣 傳,守護青少年健康成長,構建堅實的思想防線。

香港友好協進會認為,《香港國安法》的實施為香 港帶來歷史性變革,社會走出了動盪的陰影,重回安定 安寧,法治核心價值進一步鞏固。最新公布顯示,香港 的全球競爭力排名已回升至世界第三,稅務政策和商業 法規排名全球第一,充分證明了國安法在穩定社會、提 振經濟和重塑國際信心方面的作用。協進會表示將繼續 支持特區政府依法施政,並在各自領域發揮作用,為維 護香港長期繁榮穩定、不斷開創「一國兩制」事業高質 量發展新局面貢獻力量。

新界鄉議局指出,五年前的香港曾因「黑暴」橫行 而陷入社會動盪,民生受損、經濟停滯。而在香港國安 法實施後,社會迅速恢復秩序,新界地區的重大發展項 目,如北部都會區建設,得以順利推進,為居民帶來實 實在在的福祉,也印證了國安才能家安,唯有築牢國家 安全防線,市民的基本權益與經濟發展才能得到根本保

鄉議局積極推動國家安全教育,通過國情研習班和 文化節等活動,培養青年家國情懷。他們呼籲社會各界 攜手維護國家安全,鞏固「一國兩制」的成功實踐,並 堅信在國安法護航下,香港必能發揮獨特優勢,融入國 家發展大局。

#### 教育界須防範「軟對抗 |風險

全國政協原文化文史和學習委員會副主任、香港中 **華文化總會會長高敬德**指出,在香港國安法實施5周年 這一重要節點,香港的發展方向至關重要。李家超特首 強調全面落實維護國家安全的憲制責任,把握機遇、發 揮內聯外通優勢,實現新飛躍,這一提議切中要害。回 望過去,香港國安法讓香港擺脫「黑暴|陰霾,由治及 興,如今香港全球競爭力升至第三,便是有力佐證。然 而,當前香港面臨外部勢力干擾、內部反中亂港勢力 「軟對抗」等威脅,國安形勢依舊嚴峻。未來,香港應 重視非傳統國安領域,各界攜手防範風險,同時充分發 揮自身優勢,全力推動高質量發展,開創新局面。

港區全國人大代表、香港教育工作者聯會主席黃錦 良表示,《香港國安法》的實施標誌着香港社會的轉折 點,使教育界得以回歸正常秩序。他指出,法律的制定 令政治議題遠離校園,師生得以專注於教學活動。在政 府和學界的共同努力下,國民教育和國家安全教育已深 入校園,學生對國家的認同感和維護國家安全的意識顯 著增強。然而,黃錦良提醒,教育界仍須防範「軟對 抗 | 的風險,學校應從教育入手,通過課堂和全方位學 習活動深化學生對總體國家安全觀的理解,為鞏固香港 長治久安奠定基礎。

責任編輯:秦漢威 呂俊明 美術編輯:葉錦秋